

Организация  
Объединенных Наций

И Социальный Совет

Экономический

GENERAL

E/CN.4/1883/82

3 March 1992

RUSSIAN

Original: ENGLISH

Я ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
восьмая сессия

КОМИССИИ  
Сорок в

ВИЕ РАЗВИТИЮ И ПООЩРЕНИЮ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА  
ВКЛЮЧАЯ ВОПРОС О ПРОГРАММЕ И МЕТОДАХ  
РАБОТЫ КОМИССИИ

ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОДЕЙСТВИЕ  
И ОСНОВНЫХ СВОБОД,

представительства Гамбии при Организации  
февраля 1992 года, адресованная Комиссии по  
правам человека

Верbalная нота Постоянного  
Объединенных Наций от 25

гово Гамбии при Организации Объединенных Наций  
Комиссии по правам человека Организации  
стать настоящим представить документ, озаглавленный  
"гуманность" в отношении основополагающих  
и гуманности, применимых в связи с вирусом  
и синдромом приобретенного иммунодефицита (СПИД).  
При обязательство что соблюдение прав человека и принципов этики и  
гуманности при решении медицинских и специальных экономических проблем  
связанных с ВИЧем и СПИДом (Декларация движения "Права и гуманность" и Хартия  
о ВИЧе и СПИДе) ввиду важности вопросов рассматриваемых в этом документе.  
Постоянное представительство Гамбии при Организации Объединенных Наций просит  
Постоянного представителя Гамбии в ЕСКАД оказать содействие в передаче этого документа  
Комиссии по правам человека по пункту 01 повестки дня.

Постоянное представительство  
свидетельствует свое уважение  
Объединенных Наций и имеет чес  
"Декларация движения "Права и  
принципов прав человека, этики и  
иммунодефицита человека" (ВИЧ)  
и Хар  
тия  
о ВИЧе и СПИДе) ввиду важности вопросов рассматриваемых в этом документе.

ДЕКЛАРАЦИЯ ДВИЖЕНИЯ "ПРАВА И ГУМАННОСТЬ" В ОТНОШЕНИИ ОСНОВОПОЛАГАЮЩИХ ПРИНЦИПОВ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА, ЭТИКИ И ГУМАННОСТИ, ПРИМЕНЯЕМЫХ ВЪЗМОЖНОСТИ СИСТЕМЫ ВИРУСОМ ИММУНОДЕФИЦИТА ЧЕЛОВЕКА (ВИЧ) И СИНДРОМОМ ПРИОБРЕТЕННОГО ИММУНОДЕФИЦИТА (СПИД)

(ДЕКЛАРАЦИЯ ДВИЖЕНИЯ "ПРАВА И ГУМАННОСТЬ" В ОТНОШЕНИИ ВИЧА И СПИДА)

"Права и гуманность", международное движение за поощрение и осуществление

прав и обязательств человека

и последующие правовые  
ости.

ссылаясь на Всеобщую декларацию прав человека  
документы и общепризнанные принципы этики и гуманно-

вновь подтверждая статью 1 Всеобщей декларации прав человека, в которой провозглашено, что все люди рождаются свободными и равными в своей ценности, достоинстве и правах, наделены разумом и совестью и должны поступать в отношении друг к другу с духом солидарности,

вновь подтверждая также, что полное и всестороннее развитие общества требует политического, экономического и социального по-  
ложений и доступа к ресурсам общества, яктое в физического и умственного развития находятся в тесной взаимосвязи, права и обязанности граждан, а также их ответственность за соблюдение прав человека, должны определяться в соответствии с общими принципами, общими целями и общими способами, помочь

будучи убежденным, что все люди обладают способностью к любви, пониманию и сообразению и, в этом всем проявлены потребности жить в обществе и в гармонии с природой, а также способны к самовыражению и самоуправлению,

вновь подтверждая, что все люди, независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, политических убеждений, национального происхождения, имущества, полового положения, состояния здоровья, социального положения и других обстоятельств, должны быть уважаемы и защищены в своем членстве в движении

ссылаясь на Устав Организации Объединенных Наций, в котором все государства-члены обязались предпринимать совместные и самостоятельные меры для уничтожения бедствий, нарушавших или угрожавших миру, а также обеспечивать "всеобщее и социальное" правоохранения и подобных проблем, а также обеспе-  
чение уважения и соблюдение прав человека и основных свобод для вс-

еека (ВИЧ). Отдавая себе ясчет в том, что вирус иммунодефицита нело-  
вим для всего мира, не признает никаких расовых, национальных, половых, возрастных, социальных, классовых, возрастных различий и различий в половой ориентации и вызвал настоящее время распреотрицательное отношение к людям, больным СПИДом, а также опасения перед ними, включая страх перед инфицированными людьми, вирусом иммунодефицита (СПИДом),

занимаясь проблемами ВИЧа и признавая принимаемые на глобальном уровне меры по ре-  
акции на СПИД, но судячи по существу, и не будучи в состоянии предпринять дальнейшие неотложные действия, основанные на принципах этики и гуманности, на индивидуальном, социальном, национальном и международном уровнях для борьбы с

дальнейшим распространением вируса иммунодефицита и болезни СПИДа.

попроизглашает следующую Декларацию в качестве ориентира для политических и практических мер на всех уровнях в ответ на ВИЧ и СПИД.

I.: ОСНОВОПОЛАГАЮЩИЕ ПРИНЦИПЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ЧУДОЧНОСТИ ЧЕЛОВЕКА

Статья 1. Для эффективного решения проблем ВИЧа и СПИДа настоятельно

запрашивается, чтобы все -  
государства, органы, учреждения, ассоциации и другие группы и отдельные лица  
человека и заботы о правах человека, а также  
нормы в области прав человека

a) Международные

Статья 7. Как подтвердил Комитет по правам человека Организации Объединенных Наций, равенство перед законом запрещает юридическую или фактическую неравнотерриториальную регулируемую и контролируемую государственной властью. Таким образом, принцип недискриминации распространяется на все способствующие неравенству политики, включая политику труда, миграции, распределения доходов, условий труда, здравоохранения и т.д.

ием или  
Дом, имеют право  
и без каких-либо

которой никто не может

Статья 8. Все люди, страдающие каким-либо заболеванием инвалидностью, включая инфицированных ВИЧем и больных СПИДом, должны пользоваться своими основными правами человека и свободами от необоснованных ограничений.

Статья 9. Уважение к правам человека согласно подвергаться произвольному или незаконному гнёту, то есть предполагают, что никакие личные или медицинские данные, полученные

**Статья 15.** Уважение достоинства и самостоятельности каждого человека предполагает свободу каждого человека принимать решения в отношении своей собственной жизни в той мере, в которой такие решения не нарушают в соответствии с правилами этики профессиональной деятельности, права других и необходимости обеспечения защиты каждого человека от необоснованного посягательства на его честь со стороны других.

**Статья 16.** В том что касается охраны здоровья, уважение достоинства каждого человека, самостоятельности каждого человека требует отdirectiveных органов обес-  
щавших людей и общин доступа к необходимой информации и услугам, с тем чтобы они имели возможность принимать соответствующие решения относительно своего благосостояния и медицинского обслуживания, а также состояния здоровья.

профессиональная этика требует от всех работников, в том числе лиц, занятых в здравоохранении, социальное обеспечение, социальная помощь, социальный туризм, студентов и страхования, сохранения и охраняющей лично всеми информации, имеющей присущий характер, полученной от пациентов в ходе профессиональной деятельности.

**Статья 18.** Профессиональная этика требует от медицинских работников уважения достоинства и самостоятельности своих пациентов и получения от них доверия, подчинения некаротидных препаратов или другого лекарства, или влечения в экспериментальные исследования.

"статья 25." каждый человек уникален и должен иметь возможность развивать свой собственный потенциал и творческие возможности и вносить свой уникальный вклад в жизнь общества. Все люди, здоровые и больные, должны быть окружены заботой и помощью. Все люди вместе справляются со своими потребностями и удовлетворяют эти потребности.

Союз требует принятия совместных мер для решения проблем, связанных с человеческими страданиями и борьбы

содружество требует согласованных всех и универсального соблюдения прав человека, распределения блага и справедливости.

Статья 26. Долг человеческой солидарности в целях предотвращения и уменьшения несправедливости.

Статья 27. На международном уровне усилия по обеспечению справедливости для человека. Основные свободы и права человека являются составной частью благосостояния и уважения прав и свобод личности.

Связь между охраной здоровья и благосостояния и уважением прав и свобод личности

Статья 28. Охрана здоровья и благосостояния входит в компетенцию государства, а также своей законодательной, политической и практической деятельности государства и директивные органы должны соблюдать права и свободы личности. В частности, не может быть оправданий для произвольной дискриминации любого человека или группы людей, когда их лишают своих основных прав.

П статьи 29. Уважение прав человека и охрана здоровья и благосостояния взаимосвязаны и взаимозависимы. Это необходимо учитывать как при разработке государственной политики в области здравоохранения и в других областях, так и при ее осуществлении.

Статья 30. В международных документах по правам человека подтверждается, что при осуществлении своих прав и свобод человек должен подвергаться только таким ограничениям, какие установлены законом исключительно с целью

Согласно международным принципам в области прав человека

Статья 31. В отчете о правах человека

здравья,

— крайне необходимы для охраны общественного

- строго соразмерны преимуществам, которые будут получены от меры,
- проведения такой политики ~~и не применении ограничительного метода~~
- представляют собой наименее насильственный и ограниченный метод достижения поставленной цели и
- не являются произвольно направленными против конкретной группы людей или сектора общества.

**Статья 33. Изоляция человека, подозреваемого в том,**

что он инфицирован

изолировать человека, подозреваемого в том, что он инфицирован, а также изолировать тех, кто может быть заражен им, не должно осуществляться через юридические процедуры. Важное значение имеет то, что общество, включая государство, может усилить изоляцию инфицированного человека, подозреваемого в том, что он может быть заражен, путем избегания контактов с органами здравоохранения и другими учреждениями. В результате могут возникнуть трудности в получении консультаций и информации. Большое значение имеет в информировании прошедших по предотвращению дальнейшего распространения вируса. Стремление избежать изоляции

таким образом, принудительные меры, например, изоляция подозреваемого или фактического заражения ВИЧем, не только нарушают едино заложенных лиц, но и противоречат обязательству по сохранению общественного здоровья.

Статья 34.

Долг охраны общественного здоровья требует, чтобы государства защищали людей, инфицированных ВИЧем или больных СПИДом, от опасений в обществе. Государствам следует вновь рассмотреть законодательство о защите здоровья граждан и принять или пересмотреть законы или практику, которые связывают несправедливым принуждением или наносят ущерб созданию благоприятных условий для людей с расстройством

Статья 35.

принимали меры по борьбе с дискриминацией и гендерным неравенством, а также защищали права непосредственных участников, а также права граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, включая права государств по охране общественного здоровья.